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Bokmål 
 
Oppgave 1 

Hva menes med koordinering av organisatorisk aktivitet? Drøft hvilke 
koordineringsproblemer som kan oppstå som følge av at bedriften utvikler seg 
til å bli større og mer differensiert både horisontalt og vertikalt.           
 

Oppgave 2 

Drøft hvilke motivasjonsproblemer som kan oppstå i organisasjoner som er 
bygget opp etter og fungerer i samsvar med maskinbyråkratiske forutsetninger. I 
dette spørsmålet bør du trekke inn en eller flere motivasjonsteorier fra pensum.   
 

Oppgave 3 

Det åpne organisasjonsperspektivet står sentralt i organisasjonsteorien. Hva 
vektlegges i dette perspektivet? Redegjør for hva som er forskjellen på tekniske 
og institusjonelle omgivelser, og diskuter hvilke strategier/tiltak organisasjoner 
kan benytte for å håndtere usikkerhet i omgivelsene. 
 
 
Oppgave 4 
 
Hva menes med beslutningsatferd basert på perfekt rasjonalitet og på begrenset 
rasjonalitet?  
 
Redegjør for begrepene produktivitet og effektivitet i organisasjoner? Gi et 
eksempel på hvordan disse begrepene kommer til uttrykk i forbindelse med 
produksjon i organisasjoner.  
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Nynorsk 
 
Oppgåve 1 
 
Kva meinast med koordinering av organisatorisk aktivitet? Drøft kva for 
koordineringsproblem som kan oppstå som følgje av at bedrifta utviklar seg til å 
bli større og meir differensiert både horisontalt og vertikalt.           
 
Oppgåve 2 

 
Drøft kva for motivasjonsproblem som kan oppstå i organisasjonar som er bygd 
opp etter og fungerer i samsvar med maskinbyråkratiske føresetnader. I dette 
spørsmålet bør du trekkje inn ein eller fleire motivasjonsteoriar frå pensum.      
 
Oppgåve 3 
 
Det opne organisasjonsperspektivet står sentralt i organisasjonsteorien. Kva for 
vektlegging har dette perspektivet? Gjer greie for kva som er skilnaden på 
tekniske og institusjonelle omgjevnader, og diskuter kva for tiltak/strategiar 
organisasjonar kan nytte for å handtere uvisse i omgjevnadene. 
 
 
Oppgåve 4 
 
Kva meinast med avgjerdsåtferd (beslutningatferd) basert på perfekt rasjonalitet 
og på ufullkomen rasjonalitet?  
 
Gjer greie for omgrepa produktivitet og effektivitet i organisasjonar? Gi eit 
døme på korleis desse omgrepa kjem til uttrykk i samband med produksjon i 
organisasjonar.  
 
 


